

sb0021 hazaérkezett damaszkusból dr. markója imre
 sb0022 életmentés a solymári ördöglyuk barlangból
 sb0023 időjárás-jelentés
 sb0024 kézimunkaremekek
 sb0025 hétfői munka a földeken
 sb0026 numizmatikai találkozó szegeden
 sb0027 lottó-tájékoztató
 sb0028 gyepüti-prás sótonyban
 sb0029 helyzetkép a magyar-osztrák határról
 sb0030 új műszaki bolt nyílt debrecenben
 sb0031 gáspár sándor japánba utazott gk
 sb0032 befejeződött a kisz budapesti küldöttgyűlése
 sb0033 befejeződött a kisz borsod megyei küldöttgyűlése
 sb0034 nemzetiségi napok komáromban
 sb0035 szombati hangversenyek
 sb0036 időjárás-jelentés
 sb0037 országos ásványgyűjtő találkozó
 sb0038 kirándulóforgalom, teltház a strandokon /1. rész/
 sb0039 kirándulóforgalom, teltház a strandokon /2. rész/
 /folyt. köv./ li
 20.22 030586 1560

--

sb0043 4 130 mtib1046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0040 zászlólevonás
 sb0041 torlóadás az országutakon - a hegyeshalmi határ...
 sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kárpáti miklós
 császár tibor

/mti/ li

20.23 030586 0406

- v é g e -

--

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 04.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

országos értekezletére készül az mszbt /1.rész/

1986. május 4. - novemberben tartja viii. országos értekezletét a magyar-szovjet baráti társaság. a barátsági mozgalom kiemelkedő állomását jelentő rendezvényén az országos elnökség, valamint a több mint 1800 tagcsoporthoz a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítése érdekében végzett tevékenységének elmúlt öt éves tapasztalatait összegzik, s körvonalazzák a következő évek programját.

az mszbt országos elnöksége a közelmúltban megtartott ülésén született meg a döntés a konferencia összehívásáról, amelyen a baráti társaság sokszínű és hasznos munkájáról adhatnak majd számot a küldöttek. az mszbt vezetői az mti munkatársának elmondták: az utóbbi évek tapasztalatai is jelzik, hogy a mozgalom rendezvényei egyre több lehetőséget kínálnak arra, hogy a magyar nép megismerhesse a szovjetunió országépítő munkáját, a szovjet emberek életét, s eredményesen hozzájárulnak a két nép barátságának elmélyítéséhez, együttműködésének fejlesztéséhez. az idén a mozgalom fórumain különösen nagy figyelmet fordítanak a szovjetunió kommunista pártja újjászervezett programjának megismertetésére, valamint annak hiteles bemutatására, hogy a szovjet nép miként vesz részt a kitűzött célok megvalósításában, amelynek nyomán jelentős fejlődés várható a társadalmi és gazdasági életben.

a barátsági mozgalom továbbfejlesztésében nagy szerepet játszik az mszbt propaganda munkája: a társaság sajátos eszközeivel népszerűsíti azt a tevékenységet, amelyet a szovjetunió és a

szocialista közösség országai fejtenek ki a béke megóvása, a szocialista világrendszer biztonsága, a fegyverkezési verseny megállítása érdekében.

az mszbt kezdeményező szerepet kíván vállalni a magyar társadalom szocialista tudatának formálásában. a szocialista hazafiság és a proletár internacionalizmus elmélyítése érdekében átgondolt rétegpolitikai tevékenységet végez, elsősorban a dolgozó és a tanuló ifjúság körében, mint az elnökségi ülésen is elhangzott: a mai fiatalok tudatában a fényes szelek nemzedéke vagy az ötvenes évek korszaka történelmi tényként jelenik meg, élményeiket hazánk életéből, a magyar-szovjet együttműködés és barátság mai gyakorlatából merítik. ezért is lényeges, hogy a társaság programjai az eddiginél is gyorsabb és rugalmasabb választ adjanak a közvéleményt foglalkoztató kérdésekre. /folyt. köv./

1/kj li km
00.10 040586 2384

--

sb0002 4 130 mtib1002

országos értekezletére készül az mszbt /2. rész/

a kulturális munka tartalmasabbá tételéről tanuskodnak a magyar és a szovjet nép kulturális hagyományait bemutató rendezvények. a jövőben is számos fórumot szerveznek, amelyen a két nép kölcsönösen megismerheti - többek között - egymás kortárs művészeinek kiemelkedő alkotásait.

magyarország és a szovjetunió együttműködésében, a kapcsolatok fejlesztésében kiemelkedő fontosságú az orosz nyelv ismerete, mind többen ismerik fel hazánkban is ennek szükségességét. az mszbt mellett működő gorkij nyelviskola és az orosz nyelv és irodalomtanárok magyarországi társasága az eddiginél is nagyobb erőfeszítést tesz annak érdekében, hogy mind többen sajátítsák el magas színvonalon az orosz nyelvet.

hagyománnyá vált már a megyék és a városok között kialakult testvérkapcsolat. további fejlődéséhez, a testvéri üzemi-intézményi kapcsolatok fejlesztéséhez is segítséget nyújt a baráti társaság, lehetőséget teremtve a hasznos tapasztalatcserére, valamint az együttműködés teljesebb kibontakoztatására. a testvérmozgalom eredményességét jelzi, hogy azerbajdzsánban, gruziában, moldáviában és az ukrán köztársaságban rendszeresen megszervezik a hazánk társadalmi, gazdasági, tudományos, műszaki, kulturális fejlődését bemutató rendezvénysorozatot.

jelentős állomásához érkezett az országos értekezletet előkészítő munka: a tagcsoportok elnökségei a napokban országsszerte értékelték az elmúlt öt évben végzett tevékenységüket; az aranykoszorus plakettel kitüntetett tagcsoportok elnökségei megválasztották küldötteiket az országos értekezletre. szeptember 1. és október 15. között tartják meg a megyei és budapesti kerületi tagcsoportok ügyvezető elnöki értekezletét, s megválasztják a konferencia küldötteit, valamint az új országos elnökség megyei, kerületi tagjait. a baráti társaság legfelső fóruma november 22-én ül össze. /mti/
1/kj/-ár li km
00.11 040586 1921

--

sb0003 4 130 mtib1003

a tudományok doktori, kandidátusai /1. rész/

1986. május 4. - a magyar tudományos akadémia székházában a napokban adta át szabó jános, az mta tudományos minősítő bizottsága elnöke a diplomákat annak a nyolcvanöt kandidátusnak és doktornak, aki az utóbbi hónapokban szerezte meg tudományos minősítését.

az akadémián ez esemény kapcsán az mti munkatársának elmondták: a tudományokban az utóbbi évtizedekben végbement rohamos fejlődés felfokozta a tudomány jelenlétét, megsokszorozta súlyát a mindennapi életben. a magyar tudománypolitika arra törekszik, hogy a tudományos alkotás tárgyi körülményei, anyagi lehetőségei, a kutatás szabadsága az elért eredményekkel arányosan növekedjen. a kutatók által elért tudományos fokozat nemcsak további eredmények elérésére, hanem a tudományos közéletben, az utánpótlás nevelésében, a színvonalat védő értékelésben való részvételre is kötelez.

az utóbbi egy évben a tudományok doktoraivá 99, kandidátusaivá 514 szakembert minősítettek, többet, mint amennyit az ezt megelőző esztendőben. ebben az időszakban is főleg társadalom- és természettudományi szakemberek pályáztak tudományos fokozatra. többségük doktori, kandidátusi értekezésében napjaink fontos gazdasági kérdéseire keresett választ, illetve műszaki alkotásokat ismertetett. témájuk volt többek között a szocialista gazdasági mechanizmus jellemzői és fejlődése, a piaci viszonyok szervezése, szervezése, a gazdaságirányítási reform, valamint az állami vállalattal, a munkavállalókkal kapcsolatos, illetve keresetalakító-mechanizmusok a magyar gazdaságban. az orvostudósok közül is számosan védték meg tudományos értekezésüket. ők is jobbra a gyakorlatban, vagyis a gyógyászatban hasznosítható kutatási, vizsgálati eredményeiket terjesztették elő. műszaki és mezőgazdasági

szakemberek közül viszonylag kevesen pályáztak magasabb tudományos minősítésre. a kevés irodalmár, filozófus pályázó többsége elvont elméleti problémákat fejtegetett, kevesen reagáltak napjaink jelentős társadalmi, irodalmi problémáira - mutattak rá az akadémián.

számosan külföldön szereztek tudományos fokozatot, magyar ösztöndíjjal vettek részt magasfokú továbbképzésben, főleg a szovjetunióban, csehszlovákiában, Lengyelországban, az ndk-ban, bulgáriában, néhányan pedig kubában, illetve nyugati országokban. többen külföldi ösztöndíjban részesültek. /folyt. köv./

me/ka/gw l1 km
00.11 040586 2387

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

a tudományok doktori, kandidátusai /2. rész/

országunkban külföldi szakemberek is gyarapították képzettségüket. az utóbbi két évtizedben a fejlődő országbeliek közül 460-an szereztek tudományos minősítést. egy időben csaknem 200 egyetemi diplomás tanul 3-4 évig tudományos intézményeinkben ösztöndíjjal, vagy saját költségén. többségük egyiptomi, iraki, szíriai, dél-jemeni, szudáni, libiai, tanzániai, de van köztük bangladesi és uruguayi is. az ösztöndíjasok legtöbbször közgazdasági, mezőgazdasági, biológiai, műszaki ismereteit gyarapítja. tudományos munkásságukkal - miként ezt értekezéseik is bizonyítják - hazájuk gazdasági, társadalmi problémáinak megoldását kívánják elősegíteni. nyugati országok - anglia, ausztria, az nszk, portugália - egyes szakemberei is országunkban szereztek tudományos minősítést. /mti/

me/ka l1 km
00.12 040586 0847

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

nemzetiségi kutatások baranyában

1986. május 4. - nemzetiségi kutatócsoport alakult pécsen. a munkacsoport a pécsi Levéltár keretében működik, hatóköre baranyára terjed ki. legnagyobb nemzetiségi megyénkben él az ország német anyanyelvű lakóinak 38 és szerbhorvát anyanyelvű lakóinak 25 százaléka. ezért határozott úgy a megyei tanács nemzetiségi bizottsága, hogy meg kell teremteni az intézményes nemzetiségi kutatást, összehangolva a munkát az állami gorkij könyvtár ilyen jellegű - országos méretű - tevékenységével. ennek megfelelően egyeztetik az országos és a megyei kutatási programokat.

a vizsgálatok kiterjednek a baranyában élő németek és délszlávok történetére, nyelvére, gazdálkodására, kulturájára és néprajzára, helyzetüket demográfiai és szociológiai szempontból is elemzik. létrehoznak egy nemzetiségi dokumentációs központot is, amely a témához tartozó írásokat, képi és hanganyagot öleli majd fel. /mti/

igó/bné/áz l1 km
00.12 040586 0960

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

élelmiszeripari újdonságok

1986. május 4. - két új élelmiszeripari termék előállításának kísérletei fejeződtek be a központi élelmiszeripari kutató-intézetben. az újfajta, természetes alapanyagokból készíthető zöltség-gyümölcs dzsusz és egy különleges eljárással előállítható gombapor szabadalmaztatott receptjét adta át az intézet hasznosításra és értékesítésre az alkotó ifjúság egyesülésnek. a termékeket az egyesülés idehaza és brüsszelben, a nemrég lezajlott novotech '86 kiállításon is bemutatta.

a zöltség-gyümölcs dzsusznak más ivóléhez hasonlóan viszonylag magas a növényi rosttartalma. az új ital különlegessége, hogy enzimes kezeléssel segítik elő a rostanyag emészthetőségét. az élelmészeti szakemberek arra számítanak, hogy elsősorban a gyermekétkeztetésben és a vendéglátóhelyeken lesz a termék választékot bővítő, kedvelt ital. az intézetben a kísérleti gyártás során ötféle izkombinációban állították elő az újfajta ivólevet.

a gombapor - amely nagyüzemi konyhákban is használható - szintén a könnyű, korszerű táplálkozás egyik konyhai alapanyaga lesz. a biotechnológiai kutatások eredményeként szabadalmaztatott termék

gyártásához - érdekes módon - a szárazkenyeret is hasznosítják, a gyártás elején felhasznált gomba ugyanis - miközben a kenyeret „felemészti”, - nem fejlődik ki teljesen, csupán szálak állapotában marad, így könnyebben emészthető. a megszáritott gombapor saláták, krémek és húсарuk ízesítésére alkalmas. kísérleti gyártását a napokban kezdték el a nagykovácsi konzervgyárban. /mti/

fi/ka/jf li km
00.13 040586 1558

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

a sütőipar ujdonságai

1986. május 4. - a rákóczi sütő- és édesipari szövetkezet, amely öt év alatt csaknem teljesen kicserélte édesipari termékválasztékát, az idén 15 féle új terméket készít. az édesipari termékeket, keksz- és ostyaféléket, valamint finompékárut gyártó szövetkezet az idén egész sor régi kedvelt termék előállítását újítja föl. az egészségesebb táplálkozás követelményeinek megfelelően korszerű ujdonságokkal is jelentkezik.

újra gyártja a korábban diana cukorka néven ismert és közkedvelt édességet. a karamella és a medvecukor egykor a kedvelt édességek közé tartozott; a kakaós és tejes karamella mellett készítenek kávé ízesítésű is, a medvecukorból pedig szájjízesítő tablettát kínálnak. évtizedekkel ezelőtt a gyerekek kedvence volt világszerte, az angolban honos mocsári növény gyökeréből nyert ugynevezett marshmallow, amit citrom és málna ízesítéssel hoznak forgalomba. sokan keresik a nagyüzemi gyártási technológiával készült süteményeknél finomabb, ám a cukrász-kisiparosok termékeinél olcsóbb teasüteményeket; az igénynek eleget téve a szövetkezet újfajta édes házi teasüteményt gyárt.

az egészséges táplálkozás szempontjait figyelembe véve buzacsrás és korpás püspökkenyeret, valamint kakaós tortakarikát készítenek. ezekben 18-20 százalék arányban van a táplálkozás-élettanilag jó hatású buzacsrá, és korpá, amelyek különböző vitaminokat tartalmaznak és magas a rosttartalmuk. a szövetkezet, ha a kereskedelem megrendeli, az eddigieknél több cukrot nem tartalmazó, vitaminokban gazdag termék, kekszféle gyártására is felkészült. /mti/

öz/cl/mz/jf li km
00.13 040586 1615

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

innovációs díj a tiszta volámmál

1986. május 4. - a szegedi tiszta volán vállalat a munka hatékonyságának növelésére - mintegy kétezer gépjárművének lehető legjobb kihasználására - innovációs díjat alapított. évente értékelik a kiemelkedő alkotói tevékenységet, s a legjobbakat díjazza. a most odaítélt - harminötezer forintos - innovációs díjat - megosztva kapta meg három közgazdasági szakember - mező István, Tombác Ferenc és Nagy Lajos - a tehertervezési önelszámoló rendszerének kidolgozásáért. ennek lényege, hogy a tehergépkocsi-vezetőket érdekeltté tették járműveik jobb kihasználásában, a javítási költségek csökkentésében és az üzemanyag takarékoságában.

alapvetően ezután is a vállalat gondoskodik a fuvarlehetőségekről, a gépkocsi-vezetők azonban anyagilag érdekeltek abban, hogy megszüntessék az üresjáratokat, hogy a teherautók oda-vissza uton áruval rakottan közlekedjenek. szabadidejükben is vállalhatnak szállítást, s a fuvardíj megfelelő hányadát megkapják. érdekeltek abban is, hogy bizonyos javításokat maguk végezzék el, vagy az általuk választott műhelyben javíttassák járműveiket. mindezzel a teherfuvarozás bevételei várhatóan 20 százalékkal növekednek.

a vállalatnál egyébként minden téren nőtt a dolgozók kezdeményezőkézsége: az utóbbi évben hatmillió forintos megtakarítást eredményeztek a bevezetett új módszerek, s ezzel csongrád megye vállalatai közül a legjobb eredményt érték el. /mti/

dob/f,/áz li km
00.14 040586 1463

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

vitorlázó repülőgépek sorozatban

1986. május 4. - műrepülésre is alkalmas műanyag vitorlázó repülőgépek sorozatgyártását kezdték meg szombathelyen. a góbé vitorlázó repülőgépeket felújító és gyártó szombathelyi auto-aero vállalat a nikex külkereskedelmi vállalat közvetítésével 1985-ben lépett kapcsolatba az nsz-beli scheibe céggel, amely sf-34 típusu műanyag vitorlázógépének gyártásához keresett partnert. a gép eredeti konstruktöre - megismerve a helyi feltételeket - élt azzal a lehetőséggel, hogy magyar szakemberek bevonásával lényeges belső átalakításokat hajtson végre a kategóriájában eddig is a

Legjelentősebb konstrukciók közé tartozó kétkormányos oktatógépen, az áttervezésnél a kényelmi és esztétikai szempontok mellett a gyártástechnológia egyszerűsítésére és az önsúly csökkentésére helyezték a hangsúlyt, így a korábban 350 kilogrammos műanyag vitorlázógép új prototípusai már 320 kilogrammosak.

a null-szériából két gép készült el, egyik már egy hónapja kitűnő eredménnyel repül az nszk-ban, a másik pedig szombathelyen a napokban esett át a minden tekintetben sikeres minőségellenőrző vizsgálaton, ezzel megkezdődhetett a korszerűsített sf-34-esek sorozatgyártása, a gépeket a külföldi partner értékesíti, eddig száz vitorlázógép megépítéséről született megállapodás, s a magyar közreműködő vállalatok még ebben az esztendőben mintegy 200 ezer márkás árbevételre számítanak. /mti/

sim/mné/áz li km
00.15 040586 1438

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

arborétum a mecsekalján

1986. május 4. - dél-dunántul legnagyobb arborétumát alakítják ki a mecsek déli előterében, az új botanikus kert része lesz a formálódó malomvölgyi kirándulóközpontnak, a csaknem száz hektáros park egyötödét ma is erdő borítja, a terület többi részét a következő években telepítik be értékes fákkal és cserjékkel.

pécs tanácsa elsődlegesen azért hozza létre az arborétumot, hogy bővítse a várostakó emberek pihenési, kirándulási lehetőségeit, az új déli városnegyedből - az immár ötvenezer lakosu Lvov-kertvárosból - akár egy könnyű sétával is elérhető lesz a botanikus kert, a tudományos megfigyelés és az iskolai oktatás céljait is szolgálja majd a park, ezért részt vállalt a megteremtésében a pécsi janus panonius tudományegyetem, végül a génbank szerepét is betölti, amennyiben ritka fajokot őriznek és szaporítanak benne.

kétéves tervező-előkészítő munka után a mostani tavaszon kezdődött meg az arborétum létrehozásának programja, sétautakat építenek és kiképeznek egy tómedret is, a leendő díszítő partján vízkedvelő fákat és cserjéket ültetnek el, a növények telepítése ősszel indul, az anyagot a szarvasi arborétum, a kertészeti egyetem és a janus panonius tudományegyetem botanikus kertje adja, a város lakossága társadalmi munkával segíti a park létrejöttét, előreláthatóan 1995-re készül el teljesen az arborétum. /mti/

igó/bné/áz li km
00.15 040586 1403

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

római villagazdaság - feltárás petőháza határában

1986. május 4. - megkezdték egy római kori villagazdaság feltárásának idei munkáit petőháza határában a soproni liszt ferenc muzeum szakemberei, az értékes leletegyüttesre a petőházi cukorgyár egyik vizülepítő medencéjének építése közben bukkantak az elmúlt év őszén, az akkori leletmentés során egy nagyobb kiterjedésű épület nyomaira, továbbá a hozzá tartozó gazdasági épületek alapjaira és falmaradványaira találtak rá a régészek, a gazdasági épületek közelében padlófűtésű fürdő került elő, amelyet minden valószínűség szerint az ikva vize táplált, a főépületet piros freskó díszíthette, erre utalnak azok a freskótöredékek, amelyeket megőrzött a föld mélye, napvilágra hoztak amfora töredékeket, mives kidolgozásu hajtűket, amelyeket valószínűleg kerekedőktől vásárolhattak a villagazdaság egykori lakói.

a további leletekből egy valószínű római kori kovácsműhely körvonalai bontakoztak ki, szomszédságában különféle vastángyakra, szerszámokra, köztük zablára, ekelánóra, fogóra, baltára akadtak, ezek a használati és munkaeszközök a szakemberek véleménye szerint nagy konstantin idejéből, azaz a római birodalom fennállásának utolsó előtti évszázadából származnak, feltételezésüket megerősítette, hogy a kovácsműhelyben egy bronzéremre leltek, amelyen a császár képmása látható.

az öt- hat épületből álló villagazdaság területének feltérképezését és a tárgyi emlékek összegyűjtését a most kezdődő régészeti idényben folytatják, a munkálatokat a cukorgyár anyagilag és gépek kölcsönzésével támogatja, a villagazdaság rekonstruálását és helyszíni bemutatását nem tervezik, a tárgyi emlékeket viszont rekonstruálásuk után a soproni liszt ferenc muzeumban tárják az érdeklődők elé. /mti/

mzs/sza/áz li km
00.16 040586 1783

-.-

bel

- 10 -

1986.05.04.

sb0012 4 150 mtib1012

több hűtőgépkompresszor egerből

1986. május 4. - minden eddiginél több, összesen 420 ezer hűtőgépkompresszort gyártanak az idén az egri finomszerelvénygyárban; a jászberényi hűtőgépgyárnak 270 ezret küldenek, a többi jórészt exportra jut.

az egriek által készített hűtőgépkompresszoroknak egyre nagyobb keletje van minden piacon. a kismotorok mellett évről évre nagyobb számban gyártanak nagyobb teljesítményű készülékeket mélyhűtőládákhoz. az újabb típusok a növekvő teljesítmény ellenére kevesebb villamos energiát fogyasztanak, mint a korábbiak s lényegesen kisebb zajjal működnek.

az egri finomszerelvénygyár a növekvő piaci igényekre alapozva az elmúlt évben új kompresszorüzemet hozott létre. /mti/
kov/az/gw l1 km
00.16 040586 0747

--

sb0013 4 160 mtib1013

újabb fogyókúrás táborok vas megyében

1986. május 4. - május 15-ig ismét várják vas megyében az egészséges életmódra törekvő, egyszersmind fogyni vágyó gyerekek és felnőttek jelentkezését a „testsúlycsökkentő életmód” táborba. itt a helyes táplálkozási ismereteket, főzési technikát, diétás ismereteket népszerűsítő előadások, filmek, főzési bemutatók mellett rendszeres mozgásprogramok - speciális tornagyakorlatok, turák, kirándulások - segítik a résztvevőket felesleges kilóik ledolgozásában. a felnőtteknek kőszegen, az express park szállójában, gyermekeknek - tíz éves korhatártól - szombathelyen kollégiumi elhelyezéssel szervezik meg az augusztus 4-től kezdődő kéthetes turnusokat. jelentkezni a kisz vas megyei bizottságán /a 9700. szombathely, kisleludly sándor utca 1. cím alatt/ lehet; az ellátásért fizetni kell.

a fogyókúrás táborok létrehozását a kisz vas megyei bizottsága kezdeményezte, s programjukon 1985 novemberétől mostanáig mintegy kétszázötvenen vettek részt. az idén januárban külső szakértők bevonásával értékelték a kezdeti tapasztalatokat. az eredmények alapján kezdeményezték a szakemberek a vasi modell országos terjesztését és a táborokban résztvevők utógondozásának megszervezését is. /mti/
sim/mmé/l1/az l1 km
00.17 040586 1263

--

bel

- 11 -

1986.05.04.

sb0014 4 150 mtib1014

munkában a szőlőoltvány-készítők

1986. május 4. - zala megyében, elsősorban zalaszentgrót környékén, a csáfordi, az aranyodi és a zalakoppányi szőlősgazdák, valamint becehely környékén nagy mennyiségben készítenek szőlőoltványt. az oltványkészítés és értékesítés irányítására az áfész-ek szakcsoportokat szerveztek. a kora tavasszal szedett, hűvös pincékben tárolt rügyek oltásán dolgoznak ezekben a napokban a szőlőhegyi présházákban. a megrendelések alapján a hagyományos és nemes olaszrizling, rizlingszilváni, valamint a különleges zamatu, nagy termőképességű és jó cukorképző csereszegi fűszerekből készítenek a legtöbbet. a rizling fajtákat balatonfelvidéki telepítésekhez szállítják, a néhány éve állami elismerést kapott csereszegi fűszereket pedig az ország minden vidékére. a most készülő több millió szaporítóanyagot az ősszel, illetve a jövő év tavaszán telepítik el. /mti/
tóa/kné/áz l1 km
00.18 040586 0917

--

bel

- 12 -

1986.05.04.

sb0015 4 180 mtib1015

magyar-osztrák határ

1986. május 4. - vasárnap hajnalban egy sávon megindult a forgalom hegyeshalomnál, a nagyforgalmu közúti határátkelőhely több mint 72 órán át volt zárva a tiltakozó burgenlandi paraszttok akciója miatt.

az osztrák oldalon a traktorok között nyitott keskeny résen egyelőre a személygépkocsikat engedik át, de reggel néhány autóbusz is áthaladt már az úton.

magyarországról is megindult a forgalom, a szűk átvezető kapacitás miatt azonban csak lassan haladhatnak a gépjárművek. /mti/

csér/sza,ka ka ie
09.58 040586 0549

-. -

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
-

miniszteri szemle a forma-1-es pályán

1986. május 4. - a forma-1-es pálya építésében érdekelt tárcák vezetői - urbán lajos közlekedési, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési, valamint juhár zoltán belkereskedelmi miniszter - vasárnap helyszíni szemlén szereztek tapasztalatokat a munkák menetéről, az építkezés jelenlegi állapotáról.

a kivitelezés miniszteri biztosa, auth györgyi számolt be a fővállalkozó cégek és a több mint 30 alvállalkozó eddigi munkájáról, majd a minisztériumok vezetői megtekintették a létesítményeket, megállapították, hogy a munkák az eredeti terveknek megfelelően, kellő ütemben haladnak: a pálya teljes hosszát aszfaltburkolat fedi, az irányítótoronyt és a depókat magában foglaló épület már készen áll, nagy lendülettel folynak a belső szerelési munkák, s látszanak az ambulancia-épület és a kereskedelmi ellátó bázis körvonalai.

/mti/ bi/il/sl ka ie
11.07 040586 0910

OK

-. -

bel

- 13 -

1986.05.04.

sb0017 1 130 mtib1017

sugárszintmérések

1986. május 4. - hazánk légterébe az elmúlt 24 órában további, radioaktív anyagokkal szennyezett légtömeg nem érkezett, az alacsony légkörben uralkodó kis sebességű és változó légmozgások mellett a levegő radioaktív sugárszintje helyenként jelentősen tovább csökkent, az ellenőrző mérések folytatódnak.

/mti/ ka/ka ie
11.42 040586 0352

-. -

sb0018 1 130 mtib1018

kijevi ösztöndíjasok

1986. május 4. - a művelődési minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a kijevben tanuló magyar ösztöndíjasok mindannyian egészségesek és rendszeren folytatják tanulmányaikat.

/mti/ ka/ka ie
11.49 040586 0228

-. -

sb0019 4 130 mtib1019

a munkásörnség anyáknapj kiüntetései

1986. május 4. - anyáknapj ünnepséget rendezett vasárnap a munkásörnség az urkuti községi tanácsán és a nádudvari községi pártbizottság épületében. urkuton készítették zsarnai tamásné 11 gyermekes édesanyját, akinek férje több mint 20 éve munkásör. felolvasták borbély sándor országos parancsnok levelét, s átadták a haza szolgálatáért érdemérem aranyfokozata kiüntetést, ugyanabban az elismerésben részesítette az országos parancsnok kovács gézorné nádudvari édesanyját; családjának férfi tagjai a munkásörnség alapítói. /mti/

k ka/mz ie
11.52 040586 0594

OK

-. -

sb0020 4 150 mtib1020

uj husnagyerkeskedelmi fiók budapest

1986. május 4. - a szolgáltatás színvonalának javítására a budapesti husnagyerkeskedelmi vállalat vágóhid utcai központjában rekonstrukciós munkán dolgoznak. a régi marhavágóhid helyére költözött vállalat a város különböző pontjain szétszórtan elhelyezkedő több részlegét ezen a központi telepen összpontosítja. a program keretében nyílt meg vasárnap a vállalat 2. számú husáru-fiókja a régi vágóhid-épület egyik szárnyában.

a létesítményt mintegy 13 millió forintos költséggel a korszerű huskereskedelem követelményeinek megfelelően alakították ki. ezzel egyidőben a nagykereskedelmi vállalat megszünteti a vill. kerületi illés utcai fiókját, amely nehezen megközelíthető helyen van, és időközben elavult.

az új husáru-fiók a közületeket, a szerződéses boltokat és a magánkereskedőket szolgálja ki huskészítményekkel. a létesítményben négy hűtő-tárolóter van, ezek hőmérsékletét 4-15 fok között szabályozhatják, attól függően, hogy milyen árut tárolnak. a nagykereskedelmi vállalat arra számít, hogy mintegy 10 millió forinttal megnöveli évi forgalmát, kihasználva az új fiók korszerű szolgáltatásait. naponta 600 ezer forint értékű árut adnak majd el itt, lényegesen többet, mint eddig az illés utcai fiókban. az új nagykereskedelmi központban 70-80féle terméket árúsítanak, közöttük a legújabbakat. /mti/

jf/ka/sl ka ie
12.09 040586 1389

--

sb0021 4 150 mtib1021

növényegészségügyi szakrendelő

1986. május 4. - növényegészségügyi szakrendelő nyílt vasárnap kecskeméten a bács-kiskun megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás, valamint az agroker vállalat közöse beruházásában. az új szolgáltatásnak a kistermelők, a hobbikert-tulajdonosok látják hasznát; tanácsot, felvilágosítást kapnak a környezetkímélő növényvédőszer, műtrágyák felhasználására, megválasztására. a rendelésben a behozott levél, illetve talajminta vizsgálata alapján jelölik meg a növényápolás, talajerőpótlás legcélravezetőbb módját. a tanácsadás részben ingyenes, csak a laboratóriumi vizsgálatért kérnek térítést. /mti/

lász/bné,ká/mz ie

12.17 040586 0665

h

--

sb0022 4 130 mtib1022

magyar-koreai újságíró megállapodás

1986. május 4. - a kndk újságíró szövetsége meghívására megyeri károlynak, a magyar újságírók/szövetsége főtáskárának vezetésével magyar újságíróküldöttség tett hivatalos látogatást a koreai népi demokratikus köztársaságban. a delegáció tárgyalásokat folytatott li szong bok-kal, a rodong szinmun főszerkesztőjével, a kndk újságíró szövetsége elnökével. phenjanban aláírták a két szervezet ötéves együttműködési egyezményét. a delegációt fogadta csong dzun gi, a koreai munkapárt kb pb póttagja, miniszterelnök-helyettes.

x x x

6 onszapos

megyeri károly a kndk-beli hivatalos látogatás befejeztével, utban hazafelé a kínai újságíró szövetség meghívására rövid látogatást tett pekingben, ahol a két ország újságíró szervezetei közti kapcsolatok fejlesztéséről tárgyalt. /mti/

ka/kj ka ie

13.19 040586 0838

--

sb0023 4 130 mtib1023

elhunyt fehér béla

1986. május 4. - fehér béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 8-án 15 órakor lesz a lőrinci köztemetőben.

az mszmp xix. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ il/-ár ka ie

13.22 040586 0447

h

--

sb0024 4 130 mtib1024

kitüntetés /rózsa jános/

1986. május 4. - az elnöki tanács dr. rózsa jános legfőbb ügyész tanácsosnak, az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézet csoportvezetőjének eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mt1/

ka/-ár ka ie
13.24 040586 0344

--

sb0025 4 150 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 4. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben: napos, meleg idő várható.

Közép-európa felett magaslégnyomású öv húzódik, már napok óta nyári meleg idő van, a hőmérséklet csúcspontjai több fokkal meghaladják az ilyenkor szokásosait, ugyanakkor a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás, a kelet-európai alföldön, valamint a fekete-tenger partvidékén többfelé esik az eső, nyugat-európa felett több középpontú ciklonrendszer érvénylik, az óceáni légnyomás utját a brit-szigeteken, továbbá a szárazföld belsőjében szórva eső, zápor, helyenként zivatar és megerősödő szél jelzi, valószínű, hogy a kárpát-medencében - az elkövetkező időszakban - marad a nyári meleg idő.

Magyarországon szombaton átlagosan 11-14 órán keresztül sütött a nap, nappal derült, száraz idő volt, ugyanakkor éjszaka a dunántúlon egy-két helyen gyenge zápor hullott, szombaton a hőmérséklet csúcspontjai 23 és 27 fok között alakult, vasárnap hajnalra pedig 6-13 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt országsszerte folytatódott a napsütéses idő, a szél néha kissé megélekedett, a hőmérséklet 11 órakor az országban 17 és 22 fok között váltakozott, budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19 fok volt, ez 4,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag, vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengenzintre átszámított légnyomás 1014 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

folytatódik a derült, száraz idő, a keleti, majd délkeleti szél

megélekedik, hétfőn helyenként megerősödik, a nappali felmelegedés kissé mérséklődik, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20 fok körül várható.

előrejelzés a főváros térségére hétfő reggelig:

derült, száraz idő, kissé élénk keleti szél várható, a hőmérséklet késő este 13 fok körül, hétfőn hajnalban 8 fok körül valószínű.

a duma vízállása budapestnél 392 cm, a víz hőmérséklete 14 fok.

/mt1/
il ie
13.39 040586 2152

--

sb0026 4 150 mtib1026

miniszteri szemle a forma-1-es pályán

1986. május 4. - a forma-1-es pálya építésében érdekelt tárcák vezetői - urbán lajos közlekedési, somogyi lászló építészeti és városfejlesztési, valamint juhár zoltán belkereskedelmi miniszter - vasárnap helyszíni szemlén szereztek tapasztalatokat a munkák menetéről, az építkezés jelenlegi állapotáról.

nagy ervin közlekedési miniszterhelyettes és auth györgyi, a kivitelezés miniszteri biztosa számolt be a fővállalkozó cégek és a több mint 30 alvállalkozó eddigi munkájáról, elmondták, hogy jelenleg 500-an dolgoznak a területen, több műszakban, az érintett főhatóságokkal, szervezetekkel, így például a mentőkkel, a tűzoltósággal és a rendőrséggel folyamatosan egyeztetik a teendőket, szóltak arról is, hogy az elmúlt hónapokban itt járt külföldi szakemberek és szakújságírók véleménye szerint is Magyarország határában a világ egyik legszebb és legmodernebb forma-1-es pályája készül, melynek sportértéke is kiemelkedő.

a minisztériumok vezetői megállapították, hogy a munkák az eredeti terveknek megfelelően, kellő ütemben haladnak: a pálya teljes hosszát aszfaltburkolat fedi, a szükséges három réteg közül egyes szakaszokon már kettőt letérítették, a legfelső aszfalttréteg elkészítése a befejező munkálatokhoz tartozik majd, a pályát körülölelő, s természetes lelatóként szolgáló dombokon már a kertészek is dolgoznak, megkezdődött a füvesítés.

az irányítótornyot és a depókat magában foglaló épület már készen áll. a 31-es állami építőipari vállalat fővállalkozásában készülő, 200 méter hosszú, négyszintes létesítményben 26 boxot alakítottak ki a versenyautók számára, s itt kapnak majd helyet a verseny irányítói, továbbá a két érdekelt nemzetközi szervezet, a fisa és a foca szakemberei, valamint az újságírók is. a falakon belül nagy lendülettel folynak a belső szerelési munkák. látszanak már a helikopter leszállópálya, az ambulancia-épület és a kereskedelmi ellátó bázisok körvonalai. elkészült a tv-közvetítőfülkék sora és a pályát körbevevő kerítés nagy része, s befejeződtek a 32 ezer ülőhelyes tribün alapozásának munkálatai. jelenleg még a beton szürke színe uralkodik az épületeken, de a verseny idejére a pálya valamennyi építményének jellegzetes színe a piros és a fehér lesz.

a miniszteri szemle tapasztalatait összegezve a három tárca vezetője megállapította, hogy a jelentégi helyzet szerint semmiféle műszaki akadály nem lesz a pálya határidőre történő átadásának, az augusztusi forma-1-es verseny zökkenőmentes lebonyolításának. /mti/

bi/ll/sl/mz 1e
13.54 040586 2556

sb0027 4 150 mtib1027

a mezőgazdaság behozta tavaszi elmaradását /1. rész/

1986. május 4. - a mezőgazdasági üzemek nagy többségében hajnaltól négy órától este tíz óráig szinte megállás nélkül dübörögnek a gépek a földeken, s e megfeszített munkával - mint az mti tudósítói jelentik - a megyék nagy részében a tavaszi munkák célegyenesébe jutottak. ez lényegében azt jelenti, hogy a kései kitavaszkodás ellenére az idén is az egyes országrészek sajátosságainak megfelelő optimális időben földre kerül a tavasziak, közöttük a legkésőbbben vethető kukorica magja is.

az ország legdélibb vidékén - baranya megyében - az ünnepi műszakoknak köszönhetően gyakorlatilag befejeződött a vetés. az utóbbi hetekben összesen másfélszázezer hektáron került földre a tavasziak: a borsó, az árpa, a napraforgó, a cukorrépa, a kukorica stb. magja. a megyében az idén minden eddiginél nagyobb területen - összesen 83.000 hektáron - termelnek kukoricát. ilyen módon az őszi kalászosokat is számítva ebben az esztendőben baranya szántóterületének már a 70 százalékát gabonatermeléssel hasznosítják. a kukorica vetésterületét olyan módon tudták növelni, hogy csökkentették egyes szálas- és tömegtakarmányt adó növények vetésterületét, e területcsökkentést pedig a hozmak erőteljes növelésével ellensúlyozták.

W

az ugyancsak déli fekvésű csongrádban szintén teljes egészében sikerült behozni a késői kitavaszkodás által okozott körülbelül háromhetes elmaradást. a tervezett területen - mintegy 20.000 hektáron - főleg van a napraforgó magja, a kukoricának pedig 90 százalékát vették el. az utóbbi vetésterületét ebben a megyében is növelték, mégpedig kerekén 10 százalékkal. hasonlóképpen befejezéshez közeledik a csongrád különleges értékűek számító rizs vetése. a szakemberek külön hangsúlyozzák, hogy az időjárás kedvező alakulása, illetve tartós belvizek hiánya következtében az idén nem kellett kényszermegoldáshoz, vagyis repülőgépről történő vetéshez folyamodniuk.

az alföldi északi részén, hajdu-bihar megyében, vasárnap a kukoricavetésre kijelölt területnek több mint a 90 százalékán földben volt a mag. már ez annyi, mint amennyit az elmúlt évben összesen vettek. az idén azonban itt is folytatódik a munka, s végül is - az 1985. évhez képest csaknem 10.000 hektárral nagyobb területen termelnek kukoricát. /folyt. köv./

vid/kz/mz
14.01 040586 2333

sb0028 4 150 mtib1028

a mezőgazdaság behozta ... /2. rész/

békés megyében ugyancsak 90 százalékos arányban végeztek a kukorica vetésével. örvendetes módon a korábban belvizzel borított mintegy 15 ezer hektár talaj is gyors ütemben szikkad. a szakemberek számítása szerint néhány napon belül ezeken a területeken is megindulhatnak a vetőgépek. a kukoricavetés befejezésének e vidéken optimálisnak tekinthető időpontjához viszonyítva még így sem lesznek késésben.

egyébként a szakemberek az utóbbi évtized legjobb áprilisi időjárásának tartják az ideit. a bőséges csapadék, a nyári meleg hatására a vetések gyorsan, általában 8-10 nap alatt kikelnek és aztán szinte szemlátomást nőnek. a legkorábban elvetett árpa, borsó, cukorrépa, kender, kukorica szépen sorol. a gyors munka, a jétek szerint, nem ment a minőség rovására: mindenütt megvan a kívánatos töszám és egyenletesen sűrű a növényállomány.

a talaj nedvességtartalma a legtöbb helyen sokkal nagyobb mint a korábbi évek májusainak első napjaiban, helyenként azonban már nagy szükség volna egy kiadós esőre, ahol megvan a lehetősége, ott máris mesterségesen pótolják az időjárás adósságát. a kiskörrei vízlépcső

W

körzetében is egyre több mezőgazdasági üzem kapcsolja be öntözőberendezéseit, a legtöbb helyen a vetéseket serkentik gyorsabb kelésre a mestreséges csapadékkal. tiszaföldvár, mezőhék, cibakháza határában a tavasszal vetett gabonákat és borsót, a balmazújvárosi vörös csillag termelőszövetkezetben a cukorrépát és a búzát öntözik.

azokban a gazdaságokban, többek között zalában, ahol végzetek a vetéssel, megkezték a lucerna első kaszálását. /mti/

vid/kz/mz ie

14.27 040586 1642

-.-

sb0029 4 130 mtib1029 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. május 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása kedd reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható, egy-egy átfutó zápor kialakulhat. a hőmérséklet hétfőn kora délután 20-25 fok, kedden hajnalban 7-11 fok.

csehszlovákia:

jobbára derült, száraz idő várható, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet hétfőn kora délután 25 fok körül, kedden hajnalban 7-10 fok között várható.

szovjetunió:

napos, száraz idő várható csapadék nélkül. a hőmérséklet hétfőn kora délután 15-20 fok, kedden hajnalban 5-7 fok.

románia:

kevés felhő, sok napsütés várható csapadék nélkül. a hőmérséklet hétfőn kora délután 16-21 fok, kedden hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia:

eleinte napsütéses, száraz idő várható. később nyugaton kisebb esők, záporok alakulhatnak ki. a hőmérséklet hétfőn kora délután 21-26 fok, kedden hajnalban 9-13 fok. /mti/

be sl cl ie
14.43 040586 1037

-.-

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. május 4. - az európai nagyvárosok hétfőre várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	16 fok,
oslo	21 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	13 fok,
berlin	24 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	11 fok,
kijev	14 fok,
prága	25 fok,
bécs	24 fok,
róma	25 fok,
madrid	18 fok,
belgrád	24 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	25 fok,
athén	27 fok. /mti/

be sl cl ie
14.44 040586 0868

-.-

sb0031 4 150 mtib1033

fürdőszoba szalon szegeden

1986. május 4. - fürdőszoba szalont nyitott vasárnap szegeden a kossuth lajos sugáruton a vidia vas-műszaki kereskedelmi vállalat, az nszk-beli kludi céggel közösen. a 400 négyzetméter alapterületű bemutatóteremben és üzletben mintegy 20 millió forint értékű fürdőkád, csap, csaptelep, zuhanyozó és egyéb fürdőszobakellék várja az érdeklődőket. megszervezték a házhozszállítást is. /mti/
dob/kz li ie
14.56 040586 0440

-.-

sb0032 4 130 mtib1034

balesetek /1. rész/

1986. május 4. - az elmúlt esztendőktől szombatig 150 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből tiz halálos, 72 súlyos és 68 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

x x x

baján bednárík istván 32 éves egyénileg gazdálkodó, helyi lakos motorkerékpárjával elütötte kochl beáta 12 éves tanuló, bajai lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros gyorsan hajtott. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és tovább folytatja a vizsgálatot.

heves megyében, horton egy személygépkocsi elütötte hegedüs krisztián 11 éves tanuló, horti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiú a labdája után szaladt le az úttestre a már féktávolságon belül levő személygépkocsi elé.

leányfalu külterületén, egy kereszteződésben egy személygépkocsi elütötte az úttesten átszaladó fehérvári marietta 5 éves kisgyermeket, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kislány a már féktávolságon belül levő személygépkocsi elé szaladt.

szabolcs megyében, aranyosapátiban czető péter 32 éves szervező, kiskvárdai lakos személygépkocsijával áttért az úttest baloldalára, és elütötte a vele szemben kerékpáron haladó szánkár zsuzsanna 15 éves tanuló, helyi lakost, majd egy villanyoszlopnak ütközött. a kerékpáros kislány a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai

As

szerint czető péter nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség őrizetbe vette, és tovább folytatja a vizsgálatot.

szolnokon, egy kereszteződésben nagyné gál mária 44 éves eladó, helyi lakos személygépkocsijával egy villanyoszlopnak ütközött. nagyné kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. utasa súlyos sérülést szenvedett/folyt. köv./

rj -ár ie
15.05 040586 1839

-.-

sb0033 4 130 mtib1035

balesetek /2. rész/

békésszentandrásan egy földuton szalai józsef 46 éves kőműves, szarvasi lakos kerékpárjával egy árokba hajtott. a férfi egy fatuskóra zuhant, és olyan súlyos fejsérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

nógrád megyében pásztó külterületén molnár jános 46 éves művezető, budapesti lakos személygépkocsijával az utpackára hajtott és felborult. molnár jános a helyszínen meghalt, egy utasa súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálat tovább folyik.

a tiszatarján külterületén levő tavon tóth sándor 24 éves segédmunkás, helyi lakos csónakja horgászás közben megtelt vízzel. a férfi a vízbe ugrott, s elmerült.

hódmezővásárhely külterületén egy tanya bontása közben ráesett egy fagerenda az ott dolgozó ambruus lászló pá 57 éves bognár, hódmezővásárhelyi lakosra, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

gg rj -ár ie
15.08 040586 1014

As

-.-

sb0034 4 160 mtib1036

gordonkások találkozója

1986. május 4. - vasárnap befejeződött debrecenben a hazai gordonkaoktatás százéves évfordulója alkalmából rendezett országos gordonka-találkozó. a kétnapos rendezvény résztvevői - gordonkaművészek, zeneművészeti főiskolai oktatók és hallgatók - megemlékeztek popper dávid egykori neves muzsikusról, aki 1886-ban a budapesti zeneakadémián megteremtette a hazai felsőfokú gordonkaoktatás alapjait.

a gordonka-találkozó első napján zeneiskolai növendékek adtak hangversenyt a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatán. vasárnap banda ede kossuth-díjas gordonkaművész vezetésével szakmai találkozón tekintették át a magyar gordonkáképzés helyzetét. /mti/
tár/éva, ká li olt
15.30 040586 0731

--

sb0035 4 160 mtib1037

székely mihály- emlékkiállítás jászberényben

1986. május 4. - székely mihály születésének 85. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt vasárnap szülővárosában, jászberényben. a jász muzeumban rendezett tárlaton bemutatják azokat a dokumentumokat, relikviákat, amelyek az operaszínpad nagy alakjának életét és művészi munkásságát idézik fel. a fotók és tárgyak jelentős részét a székely mihály nevét viselő zenei tagozatos általános iskola tanulói az elmúlt évek során gyűjtötték össze.

az emlékkiállítás egyben a junius elejéig tartó székely mihály-zenei napok nyitánya; a továbbiakban zenei programok sorával tisztelgnek a jászág neves szülőttjének emléke előtt. az egyhónapos eseménysorozaton - május 9-én - kiváló művészek közreműködésével operahangversenyt rendeznek a deryné művelődési központban. május 12-én a tanítóképző főiskolán kerül sor a jászberényi kórusok emlékhangversenyére. a zenei napok kiemelkedő rendezvényeként a város május 30. és junius 1. között a székely mihály országos énekestalálkozónak ad otthont. a találkozón az ország zeneiskoláinak, szakiskoláinak és főiskoláinak együttese lépnek pódiumra. /mti/
laz/kné az cl olt
15.31 040586 1173

--

sb0036 4 160 mtib1038

fényképtárlat a családról

1986. május 4. - békéscsabán vasárnap megnyílt a „termő, és ág...”, című országos fényképtárlat, a családi életet, az anyaságot, a gyermeknevelés szépségeit bemutató alkotások bemutatója. a békéscsabaiak a 12. alkalommal rendezték meg a hagyományosan anyák napján megnyíló tárlatot, s a kiállítást a hónap végéig láthatják az érdeklődők. a kossuth-téri fényképtárlaton 33 alkotó 66 művét mutatják be, s a békécsi megyeszékhely gyermekeinek a rajzaiból is látható egy szép sorozat. a félszáz gyermekrajz arról ad érzékletes képet, hogyan látják a családot a csabai általános iskolás diákok.

/mti/
sam/bené az cl olt
15.33 040586 0656

--

sb0037 4 160 mtib1039

tavaszi tárlat székesfehérvárott

1986. május 4. - tizennyolc alkotó, nyolcvannál több vízfestményből, tus- és krétarajzból, akvarelljéből, papírnyomatából, vegyes technikával készült munkájából nyitottak kiállítást vasárnap székesfehérvárott, a megyei művelődési központban.

a városban élő és alkotó képzőművészek hagyományos tavaszi tárlatán az utóbbi esztendőben készült képeket láthatták az érdeklődők. a művek többsége a velencei-tó környékének, a vértessnek, székesfehérvárnak, valamint fejér megye tájainak szépségeit örökítette meg.

a kiállítást junius 1-ig tekintheti meg a közönség. /mti/
dáv/dáv az cl olt
15.35 040586 0644

--

sb0038 4 150 mtib1040

hetven kilós óriásharcsa a varsában

1986 május 4. - vasárnap egy 70 kilós harcsát zsákmányolt rózsza József, a szegedi „Tisza” halászati termelőszövetkezet tagja. az óriási hal tiszasziget község határában, a folyó árterületén elhelyezett varsába keveredett. a különleges, erős varsát a 74 éves halász maga kötötte perlonfonalból.

a tiszán levonuló árhullám, a meggyorsult vízmozgás és a felmelegedés kezdi előcsalogatni rejtekhelyéről a szürke harcsákat. az óriás ragadozók a folyó legmélyebb pontjaira, a medergödörökbe húzódnak, s a tavaszi zöldár idején onnan indulnak vadászatra. ilyenkor kerül belőlük a legtöbb a halászok hálójába.

rózsza József a ritkaságért csupán előlegként 3.400 forintot kapott, a többi pénzt az évvégi elszámoláskor veheti fel.

a harcsából a szövetkezet szegedi csárdájában több mint 300 adag halászlét, illetve rántott szeletet készítenek. /mtti/

tób/tób, kárj olt
15.45 040586 0936

--

sb0039 4 130 mtib1041

elhunyt petrák Lajos

1986. május 4. - petrák Lajos, a budapesti posta igazgatóság igazgatója, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja, aki a pártnak 1946-tól volt tagja, 57 éves korában elhunyt. temetése május 8-án 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a magyar posta,
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/
ka/km li olt
15.58 040586 0470

--

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

ervényben: 1986. május 1-től 5-ig
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6947,43	6954,38	6961,33
ausztrál dollár	3320,05	3323,37	3326,69
belga frank	100,71	100,81	100,91
dán korona	555,07	555,63	556,19
finn márka	906,38	907,29	908,20
francia frank	645,23	645,88	646,53
holland forint	1823,07	1824,89	1826,71
japán yen /1000/	266,80	267,07	267,34
kanadai dollár	3262,23	3265,50	3268,77
kuvaiti dinár	15675,31	15691,00	15706,69
norvég korona	647,46	648,11	648,76
nszk márka	2055,17	2057,23	2059,29
olasz líra /1000/	29,94	29,97	30,00
osztrák schilling	292,17	292,46	292,75
portugál escudo	30,69	30,72	30,75
spanyol peseta	32,26	32,29	32,32
svájci frank	2453,30	2455,76	2458,22
svéd korona	637,55	638,19	638,83
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4495,68	4500,18	4504,68
ecu /közös piac/	4418,36	4422,78	4427,20

/mti/ sl/rj olt
16.00 040586 1215

--

sb0041 4 160 mtib1043

eltemették tarsoly eleméit

1986. május 4. - családtagjai, barátai, pályatársai és tisztelői mály részvétellel kísérték utolsó útjára vasárnap a farkasnéti temetőben tarsoly elemér jászai mari-dijas színművészt, a nemzeti színház tagját. koszorúkkal borított ravatalánál czapkó endre, a nemzeti színház főtájkára a színház nevében, szokolay ottó jászai mari-dijas színművész pedig a pályatársak és a barátok képviselőjében bucsuzott az elhunytól. tarsoly eleméit a fővárosi tanács által adományozott sírhelyen helyezték örök nyugalomra. /mti/

t es/km li olt
16.01 040586 0570

--

sb0042 4 160 mtib1044

meghalt bálint endre

1986. május 4. - életének 72. évében meghalt bálint endre festő és grafikus, kossuth-dijas kiváló művész. temetéséről később intézkednek.

a művelődési minisztérium
a magyar képző- és iparművészek
szövetsége
a magyar népköztársaság művészeti
alapja

x x x

bálint endre 1914-ben, budapesten született. grafikai tanulmányait 1934-ben fejezte be az iparművészeti főiskolán. ezt követően vaszary jános, majd aba novák vilmos tanítványaként gyarapította képzőművészeti ismereteit. önálló kiállítással 1938-ban jelentkezett. 1945 után tagja volt az európai iskola művészeti csoportjának. 1956 és 1962 között párizsban élt és számos kiállításon vett részt hollandiában, belgiumban és angliában. 1958-ban elkészítette a francia kiadású, ugynevezett jeruzsálemi biblia 1200 illusztrációját, amelyet nagy elismerés fogadott. 1984-ben életmű-kiállítását ismerhette meg a képzőművészetet kedvelő közönség. művészetét - számos külföldi elismerés mellett - ugyanebben az évben szocialista magyarorszáért kitüntetéssel honorálták. /mti/

es/kö km olt
16.18 040586 1293

--

sb0043 4 160 mtib1045

szántó piroska kiállítása esztergomban

1986. május 4. - szántó piroska kossuth-dijas festőművész biblia-illusztrációiból nyitottak vasárnap kiállítást az esztergomi keresztény muzeumban. a művész az ó- és az újszövetség jelentősebb eseményeit hetvenegy pasztellképen örökítette meg, elsősorban a gyermekek számára. a muzeumnak ajándékozott munkákat most először mutatják be a közönségnek.

az augusztus végéig megtekinthető tárlatot dr. lékai lászló biboros, primás, esztergomi érsek nyitotta meg. /mti/

ráb/wné/kö az olt
16.21 040586 0541

--

sb0044 4 160 mtib1046

kitüntetés az akadémián

1986. május 4. - az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta gerébné bizám lenkének, a filozófiai tudomány kandidátusának, az mta filozófiai intézete tudományos főmunkatársának - nyugállományba vonulása alkalmából - több mint négy évtizeden át végzett munkásmozgalmi tevékenységéért, marxista kultúrelméleti és esztétikai kutatásaiban elért jelentős eredményeiért.

a kitüntetését láng istván, az mta főtájkára vasárnap adta át az akadémia székházában. /mti/

gg/km/rj olt
16.46 040586 0548

--

bel

- 30 -

1986.05.04.

sb0045 4 130 mtib1047

halálos baleset

1986. május 4. - a xx. kerület helsinkí ut 59. szám előtt figyelmetlenül közlekedett kerékpárjával Lujber Edina 25 éves üzletkötő, budapesti lakos, és egy tehergépkocsi pótkocsijának kerekei alá esett. Lujber Edina sérüléseibe a helyszínen belehalt.
/mti/

gg/km rj olt
16.47 040586 0300

-.-

sb0046 4 130 mtib1048

osztrák sportrepülőgép berepülése

1986. május 4. - vasárnap 11 óra 26 perckor szombathely közelében egy osztrák sportrepülőgép berepült Magyarország légterébe, az oe-avo betűjelű gép, amelyet tulajdonosa vezetett, a magyar határőrizeti szervek felszólítására leszállt. a sportrepülőgép utasainak meghallgatása során kiderült, hogy a pilóta eltévedt, és ennek következtében került magyar terület fölé. az utasok hazatérése és a repülőgép visszaadása érdekében az illetékes szervek intézkedtek. /mti/

gg/-ár rj olt
16.50 040586 0529

-.-

bel

- 31 -

1986.05.04.

sb0047 4 130 mtib1049

nemzeti zászló kiskörösnék /faluvégi Lajos/

1986. május 4. - petőfi ezülvárosában, kiskörösnön vasárnap adta át a hazafias népfront országos tanácsa által a településnek ítelt nemzeti zászlót faluvégi Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese Oláh Pál tanácselnöknek, az elismerésre a lakosság a helység fejlődését, gyarapodását szolgáló társadalmi munkájával szolgált rá. ennek értéke tavaly mintegy 30 millió forintot tett ki; az egy főre jutó munkabérek pedig 3.947 forint volt. a kiskörösiak önkéntes munkával járultak hozzá a helyi szakmunkásképző intézet bővítéséhez, az ifjúsági centrum kialakításához, összefogásukkal folytatódott a tanyavillamosítás, a parkok, közterek szépítése, az utahálózat építése.

a zászlóval járó kétmillió forintos jutalommal a településfejlesztésre fordítható pénzt egészítik ki. az idén szabadidő-parkot, iskolai tornatermet építenek lakossági összefogással kiskörösnön. /mti/
László az li olt
16.50 040586 0948

-.-

sb0048 4 150 mtib1051

kitüntetés /kálmán györgy/

1986. május 4. - az elnöki tanács kálmán györgynek, a tatabányai szénbányák főmérnökének, eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kapolyi László ipari miniszter vasárnap adta át. /mti/

gg/sl rj olt
16.56 040586 0332

-.-

sb0049 1 160 mtib1052

megkezdődött az v. nemzetközi karmesterverseny /sorsolás/

1986. május 4. - hivatalosan megkezdődött a magyar televízió v. nemzetközi karmesterversenye, - amelyet ezuttal ferencsik jános emlékére hirdettek meg. a béke szállóban szombaton késő este rendezték meg a sorsolást. az ünnepségen - amelyet murai györgy, az ntv elnökhelyettese nyitott meg - 31 ország 56 versenyzőjének legfiatalabbika, a 22 esztendőes derek gleeson ír karmester húzta ki a neveket az urnából, meghatározva így a válogatókon résztvevők sorrendjét. elsőként május 5-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a szombathelyi bartók teremben horiuchi katsuhiko japán versenyző dirigálja a szombathelyi szimfonikus zenekart. a május 10-ig tartó válogatókról készült összefoglalót május 7-én, szerdán közvetíti a televízió a 11-es csatormán, 21.50 órai kezdettel. /mti/

1 cs/km li olt |első
17.00 040586 0843

-.-

sb0050 4 150 mtib1053

vállalatok kitüntetése

1986. május 4. - a centrum áruházak vállalat dolgozói vasárnap a hilton szállóban rendezett ünnepségen vették át az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlóját, valamint a minisztertanács és a szot vörös zászlóját.

a kongresszusi zászlót óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, az mt-szot vörös zászlót pedig juhár zoltán belkereskedelmi miniszter adta át kaszás kálmánnak, a centrum vezérigazgatójának. a vállalat dolgozói közül negyvenen a kiváló munkáért, huszonnyolcan pedig a kiváló dolgozó kitüntetését vették át. a kiváló brigád kitüntetését nyolc kollektíva kapta meg. /folyt. köv./

mg/ka li olt
17.08 040586 0697

-.-

sb0051 4 160 mtib1054

mérnöktovábbképző kurzus veszprémben

1986. április 7. - a veszprémi vegyipari egyetemen, az intézmény és az országos kőolaj- és gázipari tröszt együttműködési szerződése alapján, vasárnap kezdődött a tröszt vállalatainál dolgozó mérnökök huszonötödik továbbképző kurzusa. ezen az egyetemen, a magyar ásványolaj- és földgázkiértékelési intézet, valamint az iparág vezető szakemberei a legújabb tudományos eredményekről, műszaki újításokról, valamint a tevékenységüket befolyásoló gazdasági tendenciákról tartanak előadásokat.

az együttműködés révén a kőolaj- és gáziparban dolgozó mérnökök rendszeresen felfrissíthetik a tudásukat; egy-egy szakemberre általában öt évenként kerül sor. az egyetem ásványolaj- és szén technológiai intézete által szervezett továbbképzésben az elmúlt huszonöt év során hatszáz mérnök vett részt. /mti/

bév/mné az li olt
17.12 040586 0861

-.-

sb0052 4 160 mtib1055 /felhasználható 19 órától/

nemzetközi karmesterverseny /megnyitó/

1986. május 4. - vasárnap szombathelyen, a bartók teremben ünnepélyesen megnyitották a magyar televízió v. nemzetközi karmesterversenyét. a művészeti seregszemlére minden eddiginél többen - 42 országból 168-an - jelentkeztek. közülük választották ki a rangos vetélkedő résztvevőit. első alkalommal vesznek részt a versenyen boliviából, kínából, kubából, a koreai népi demokratikus köztársaságból, svédországból, törökországból és uruguayból érkezett karmesterek.

a megnyitón a megyeszékhely zenekedvelő közönségét, a nemzetközi zsüri tagjait és a versenyzőket a vendéglátók nevében elek tibor, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte, majd mihály andrás, a zsüri elnöke méltatta a nemzetközi televíziózásban egyedülálló rendezvény jelentőségét. ezután az elődöntőben végig közreműködő szombathelyi szimfonikus zenekar adott hangversenyt, köszöntve az idei vetélkedőt, amelyet az eddigi négy karmesterverseny létrejöttében, megrendezésében kiemelkedő szerepet játszó ferencsik jános emlékének szentelnek. a koncerten petró jános vezényletével, rados ferenc zongoraművész közreműködésével bartók il. zongoraversenye csendült fel.

as

bel

- 34 -

1986.05.04.

a nyitóünnepséget követően a szombathelyi képtárban adtak fogadást a vendégek tiszteletére. /mti/

Lér/mmé/az nj olt

17.43 040586 1316

..-

sb0053 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 4. - meleg idő

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

folytatódik a napos, száraz idő. a keleti, majd délkeleti szél időnként megélénkül. a hőmérséklet csúcserőrtéke 20 fok körül alakul. /mti/

nj olt

17.45 040586 0321

..-

sb0054 4 150 mtib1057

innovációs és háttérpári kiállítás

1986. május 4. - május 5. és 11. között országos kisüzemi innovációs és háttérpári kiállítást rendeznek a rákóczi uti ipari bemutatóteremben. a kiállítással egyidőben kétnapos konferenciát is tartanak, amelyen a résztvevők ismertetik a műszaki színvonal fejlesztését, az új technológiák alkalmazását, az export bővítését szolgáló terveiket. a kiállítás és a konferencia alkalmából a szervezők, - az ipari minisztérium, az országos találmányi hivatal és a kisiparosok országos szervezete - képviselői vasárnap sajtótájékoztatót tartottak.

elmondták, hogy hasonló rendezvényre utoljára öt évvel ezelőtt került sor, azóta fejlődés tapasztalható az ilyen jellegű munkát ösztönző feltételek kialakításában. egyre több kisiparos segíti elő az új ötletek, javaslatok megvalósítását, bevezetését. hazánkban

bel

- 35 -

1986.05.04.

Jelenleg több mint 140 ezer kisiparos és mintegy tízezer gazdasági munkaközösség működik, évente közel 70 milliárd forintnyi terméket állítanak elő, illetve szolgáltatást végeznek el. az utóbbi időben sok menedzseriroda, szervező vállalat alakult, s ezek igyekeznek koordinálni a kisüzemek háttérpári és az innovációs munkáját, sőt a kisipari termelőt vállalat egyre több olyan termék, alkatrész sorozatgyártását szervezi meg, amelyek innovációs vagy háttérpári-jellegűek, importot pótolnak vagy választékot bővítenek. a korszak innovációs irodája mintegy háromszáz témával foglalkozik a gazdaság legkülönbözőbb területein.

a mostani kiállításon 164 kisüzem 270 árucikke látható. egyebek között tüzeléstechnikai eszközök, szerszámok és kiegészítők, orvostechnikai felszerelések, elektronikai gyártmányok, valamint vas-műszaki cikkek, felújított alkatrészek, vegyipari termékek nagy választékával ismerkedhetnek meg az érdeklődők. /mti/ sz/kö sl li olt
17.46 040586 1812

..-

sb0055 4 130 mtib1059

vállalatok kitüntetése /2. rész/

1986. május 4. - a szili győzelem mezőgazdasági termelőszerkezet dolgozóit a községi művelődési házban ugyancsak vasárnap tartották ünnepi közgyűlést abból az alkalmából, hogy a kollektíva a VI. ötéves terv időszakban elért kiemelkedő munkájával elnyerte a minisztérium vörös zászlóját. a kitüntetést szabó István, az MSZMP politikai bizottsága tagja, a tot elnöke adta át nagy Mihály tsz elnöknek. ezt követően tot, továbbá minisztériumi és munkahelyi kitüntetések adtak át a munkában élenjáró dolgozóknak. a termelőszerkezetek országos tanácsa érdemérmét németh László traktoros és Kovácsics László növényvédő üzemérmők kapta meg kiváló munkájáért. /mti/ mzs/sza az li olt
18.29 040586 0731

..-

bel

- 36 -

1986.05.04.

sb0056 4 180 mtib1060

allergológiai és immunológiai konferencia

1986. május 4. - allergológiai és immunológiai konferencia kezdődött vasárnap budapesten a Vigadóban. a magyar allergológiai és klinikai immunológiai társaság, valamint az európai allergológiai és klinikai immunológiai akadémia XIII. kongresszusát dr. medve László egészségügyi miniszter nyitotta meg.

az öt napos eseményen több mint 1300 szakember vesz részt a világ 37 országából. hatvan neves személyiség tart továbbképző jellegű referátumot az allergiás, valamint az immunológiai megbetegedések kezelésének időszerű kérdéseiről. emellett a különböző szimpóziumokon, kerekasztal konferenciákon és munkacsoportokban több mint hatszáz előadás hangzik el, s számos osztályt vitatnak meg a résztvevők.

a kongresszuson nagy figyelmet szentelnek a légzőszervi allergiás megbetegedéseknek, elsősorban az asztimának. több szekció foglalkozik a betegség kialakulásával, diagnosztikájával, kezelési lehetőségeivel. külön munkacsoportban vitatják meg a gyermekkori allergiás megbetegedéseket. szó lesz egyéb orvosi szakterületek allergológiai problémáiról, például a bőrgyógyászatban, a szemészetben, neurológiában gyakori allergiás megbetegedésekről. foglalkoznak az autoimmun betegségek kezelésével, s előadás hangzik el az aids betegségről.

a foglalkozási asztma megelőzésével, kezelésével, rehabilitációjával kapcsolatos előadások mellett külön szimpóziumon vitatják meg az ételmérgezés túlérzékenységet, valamint az allergiás bőrbetegségek időszerű kérdéseit.

a kongresszus programját kiállítás egészíti ki, amelyen husz hazai és külföldi cég mutatja be orvostechnikai berendezéseit, az allergiás és az emberi szervezet ellenállóképességének csökkenésével járó megbetegedések korszerű gyógyszereit. /mti/

Lg/km rj olt

18.33

040586 1794

.-.

bel

- 37 -

1986.05.04.

sb0057 4 130 mtib1062

hazánkba érkezett kaya erdem török miniszterelnök-helyettes

1986. május 4. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására vasárnap hivatalos látogatásra budapestre érkezett kaya erdem, a török köztársaság miniszterelnök-helyettese. a vendéget a ferihegyi repülőtéren marjai józsef fogadta. jelen volt asaf inhan, a török köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

tr st cl olt
20.27 040586 0413

.-.

sb0058 1 130 mtib1065

sztyanyik b. László nyilatkozata /1. rész/

1986. május 4. - a szovjetunióban történt atomerőművi balesettel kapcsolatban a hazai közvéleményben számos kérdés vetődik fel. ezek tisztázását segíti az a nyilatkozat, amelyet dr. sztyanyik b. László egyetemi tanár, az országos frédéric joliot-curie sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézet főigazgatója adott vasárnap a magyar sajtó képviselőinek.

bevezetőben arról szölt, hogy a csernobili atombalesetről, illetve az azt követő radioaktív szennyeződésről szölv jelentésekben nagyon gyakran szerepelt az a szó: háttérsugárzás. ezen azt értjük - mondotta - hogy az emberiség egy olyan környezetben él, ahol mindenkit, mindenhol és mindig ér sugárzás egyrészt a világűrövl, másrészt a földkéregövl, az építőanyagokból, meg a saját szervezetövl. ezt nevezzük háttérsugárzásnak.

azok között a radioaktív anyagok között, amelyek ilyen atomerőművi baleset során kikerülhetnek a környezetbe, a legnagyobb jelentősége a radioaktív jódnak van. a magyarországra bekerült szennyezett légtömegekben is van radioaktív jóddizotóp, amely nem valami ismeretlen dolog, ezzel minden nap foglalkozunk, az orvostudomány fölhasználja a pajzsmirigy működés vizsgálatára. ilyenkor százezer egységnyi radioaktív jódot kell adni ahhoz, hogy biztonságosan lehessen a pajzsmirigy működését megállapítani.

/folyt.köv./ rj
20.38 040586 1379

.-.

sb0059 1 130 mt1b1066

sztanyik b. László nyilatkozata /2. rész/

ezt nap mint nap adjuk a betegeknek. a százezer egység óriási mennyiség azokhoz az értékekhez képest, amelyeket a magyarországi légköri viszonyok mellett mért szennyeződések mutatnak. nálunk több nap átlagában számolva egy egység lehetett egy köbméter levegőben.

a nemzetközi sugárvédelmi szervezetnek vannak ajánlásai arra vonatkozólag, mennyi lehet az emberi szervezet és ezen belül az egyes szervek sugárterhelése. azt mondják, hogy a terhelés tízszer nagyobb lehet az egyes szerveknél, mint az egész testben.

mindaddig, amíg ezek a terhelési értékek ilyen alacsonyak, addig nem érdemes gyógyszert adni, mert több kárt csinálunk vele, mint hasznot. vegyük például az úgynevezett jódtablettát, amely káliumjodidból áll. a kálium gyógyszer, s nem lehet büntetlenül hosszú ideig, kortáttanul szedni, másrészt jódezenyesség is van.

a radioaktív jód a fűre is leülepszik, a földfelszínre is leszáll. minden szennyeződés a légkörből lassan-lassan a felületekre jut. a tehének, amikor a fűvet legelik, a radioaktív jódot is lenyelik s a jód nemcsak a pajzsmirigybe kerül, hanem a tejjel kiválasztódik. ezért helyes, ha a lakosság és különösen a gyerekek által fogyasztott tejet ellenőrizük. azt tanácsoltuk, hogy ne fogyasszák frissen a kis- és magángazdaságok által előállított tejet, hanem azt gyűjtse be az ipar, mert megfelelő ellenőrzés után a tej természetesen fogyasztható. a nagylevelű saláta, sóska, paraj felületére ugyancsak lerakódik a szennyeződés, amely alapos, többszörösen megismételt mosással eltávolítható - fejezte be nyilatkozatát sztanyik b. László. /mti/

20.49 040586 1729
rj olt/kö

sb0060 4 180 mt1b1069

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. május 4.

- sb0001 országos értekezletére készül az mszbt /1. rész/
 - sb0002 országos értekezletére készül az mszbt /2. rész/
 - sb0003 a tudományok doktori kandidátusai /1. rész/
 - sb0004 a tudományok doktori kandidátusai /2. rész/
 - sb0005 nemzetiségi kutatások baranyában
 - sb0006 élelmiszeripari újdonságok
 - sb0007 a sütőipar újdonságai
 - sb0008 innovációs díj a tiszta volánnál
 - sb0009 vitorlázó repülőgépek
 - sb0010 arborétum a mecsekalján
 - sb0011 római villagazdaság - feltárás
 - sb0012 több hűtőgépkompresszor
 - sb0013 újabb fogyókúrás táborok vas megyében
 - sb0014 munkában a szőlőoltvány-készítők
 - sb0015 magyar-osztrák határ
 - sb0016 miniszteri szemle a forma-1-es pályán /gyh/stb/
 - sb0017 sugárszintmérések
 - sb0018 kijevei ösztöndíjasok
 - sb0019 a munkásország anyáknapi kitüntetései
 - sb0020 új husnagykereskedelmi fiók budapesten
 - sb0021 növényegészségügyi szakrendelő
 - sb0022 magyar-koreai újságíró megállapodás
 - sb0023 elhunyt fehér béla
 - sb0024 kitüntetés /rózsa jános/
 - sb0025 időjárás-jelentés
 - sb0026 miniszteri szemle a forma-1-es pályán
 - sb0027 a mezőgazdaság behozta tavaszi elmaradását /1. rész/
 - sb0028 a mezőgazdaság behozta tavaszi elmaradását /2. rész/
 - sb0029 a környező országok időjárása
 - sb0030 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 - sb0031 fürdőszoba szalon szegeden
 - sb0032 balesetek /1. rész/
 - sb0033 balesetek /2. rész/
 - sb0034 gondokások találkozója
 - sb0035 székely Mihály emlékkiállítás
 - sb0036 fényképtárlat a családról
 - sb0037 tavaszi tárlat székesfehérvárott
 - sb0038 hetven kilós óriásharcsa a varsában
 - sb0039 elhunyt petrák Lajos
 - sb0040 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/
- /folyt. köv./ cl
21.09 040586 1658



bel

- 40 -

1986.05.04.

sb0061 4 180 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 eltemették tarsoly elemért
sb0042 meghalt bálint andre
sb0043 szántó piroska kiállítása esztergomban
sb0044 kitüntetés az akadémián
sb0045 baleset
sb0046 osztrák sportrepülőgép berepülése
sb0047 nemzeti zászló kiskőrösnek
sb0048 kitüntetés az ipari minisztériumban
sb0049 megkezdődött az v. nemzetközi karmesterverseny
sb0050 vállalatok kitüntetése /1. rész/
sb0051 mérnöktovábbképző kurzus veszprémben
sb0052 nemzetközi karmesterverseny
sb0053 időjárás-jelentés
sb0054 innovációs és háttérripari kiállítás
sb0055 vállalatok kitüntetése /2. rész/
sb0056 allergológiai és immunológiai konferencia
sb0057 hazánkba érkezett kaya erdem török minisztere/nök-helyettes
sb0058 sztanyik b. lászló nyilatkozata /1. rész/
sb0059 sztanyik b. lászló nyilatkozata /2. rész/
sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
 izsák erika
 oltványi ottó
- v é g e -

/mti/ cl/kö
21.10 040586 1176

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.000 8/A

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 05.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a kereskedelem tervei /1. rész/

1986. május 5. - a belkereskedelmi minisztérium kidolgozta és közzétette azokat az irányelveket, amelyek körvonalazzák a kereskedelem és a vendéglátás előtt álló legfontosabb feladatokat a VII. ötéves terv időszakában.

a számítások szerint a lakosság fogyasztása az elkövetkezendő öt évben az 1980-85. évinél valamivel gyorsabb ütemben, összehasonlítható áron évente 1,5-2 százalékkal, öt év alatt összesen 8-10 százalékkal nő. ennek megfelelően a kiskereskedelmi áruforgalom az öt év alatt mennyiségében 9 százalékkal növekszik. a kereskedelem arra számít, hogy a ruházati cikkek forgalma nem, az élelmiszerek és élvezeti cikkeké 4,7 százalékkal, míg a vegyes iparcikkeké az átlagot jelentősen meghaladva, 15,3 százalékkal bővül.

az állami és a szövetkezeti kereskedelem, illetve vendéglátás részaránya várhatóan nem változik a tervidőszak végéig, viszont az eddiginél nagyobb részt vállalnak a termelők a közvetlen értékesítésben, ugyancsak az átlagosnál gyorsabban növekszik a magánkiskereskedelem forgalma.

a hálózatfejlesztési tervek középpontjában budapesten és környékén, valamint a balatonnál a napi cikkek árúszitó üzletek számának növelése áll, emellett szerepel a tervekben a tüzelő- és építőanyagkereskedelmi telepek rekonstrukciója, valamint a kereskedelem technikai színvonalának általános javítása oly módon,